
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 14 de março de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Hélio, 

Izabelle, Márcio, Romildo, Ildean, Duvan, Judivan e 

Neném de Adailton.  Tendo declarado aberta a sessão pediu 

proteção a Deus. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Primeiro Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a 

leitura da Ata anterior, que foi lida colocada em discussão e 

votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente pediu para que o Segundo Secretário o vereador 

Romildo Rodrigues fizesse a leitura do expediente, sendo: 

Requerimento N°18/2019-Propositura do vereador João de 

Sousa Guimarães. Solicitar à Mesa Diretora a mudança no 

Regimento Interno Artigo 166, através de um Projeto de 

Resolução, passando a apresentar a seguinte redação: Art.166-

O processo de votação simbólico realizar-se-á com a 

declaração nominal de voto, em projeto de lei. Requerimento 

N°19/2019-Propositura do vereador João Pereira de Sousa. 

Solicitar a implantação de uma lombada nas proximidades do 

IFPB Campus de Itaporanga, Rodovia PB-386, trecho 

Itaporanga a Boa Ventura. Requerimento N°24/2019-

Propositura do vereador João de Sousa Guimarães. Passagem 

molhada no Sítio Varzinha. Requerimento N°26/2019-

Propositura do vereador Romildo Rodrigues de Lima. 

Calçamento da Ladeira do Sítio Varzinha. Requerimento 

N°27/2019-Propositura do vereador Romildo Rodrigues de 

Lima. Conclusão do calçamento das Ruas Manoel Inácio e 

São João, Bairro Alto das Neves. Requerimento N°28/2019-

Propositura do vereador João Pereira de Sousa. Pavimentação 

das Ruas: Benônia Cassimiro dos Santos, Maria Rita da 



Conceição, Aristocles de Almeida Lacerda, Hilton Campos 

Leite e Leondas Abílio, localizadas no Conjunto Chagas 

Soares, neste município. Requerimento N°30/2019-

Propositura do vereador Judivan Custódio da Silva. 

Conclusão do calçamento da Rua Antônio Salviano, Bairro 

Centro. Requerimento N°31/2019-Propositura do vereador 

Judivan Custódio da Silva. Transferir os eventos festivos 

realizados na Avenida Getúlio Vargas para a Rua João Silvino 

da Fonsêca. Requerimento N°33/2019-Propositura do 

vereador Silverton Soares dos Santos. Criação de uma colônia 

penal agrícola para o Vale do Piancó. Requerimento 

N°34/2019-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Requerer que o Prefeito de Itaporanga transforme a 

área entre o canal do Xique-Xique e a BR 361, dentro do 

perímetro urbano, entre o centro da cidade e o Conjunto 

Chagas Soares em uma área de lazer pavimentada. Para 

caminhadas entre outras atividades físicas que acharem 

necessárias. Até porquê o referido local com acúmulo de água 

e um grande matagal, atraindo insetos e animais peçonhentos. 

Requerimento N°35/2019-Propositura do vereador Hélio 

Rodrigues. Substituição das chaves manuais por automáticas 

dos postes de iluminação pública. Requerimento N°36/2019-

Propositura do vereador Hélio Rodrigues. Limpeza e 

manutenção da parede e sangradouro do Açude Cachoeira 

dos Alves. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Líder 

de Oposição o vereador Márcio, o qual saudou a todos 

presentes. Falou que o dever do vereador era sempre cobrar 

melhorias, ora do município, como do estado. Ressaltou que 

ambas não estavam preocupadas com as problemáticas na 

área da educação. Haja vista as cobranças feitas pela 

população, a exemplo dos alunos da Escola Adalgisa, que 

informaram as condições as quais os mesmos estavam 



enfrentando. Reiterou que continuará cobrando até a 

Regional de Ensino e o Governador tomarem as 

providências. Informou que esteve pela segunda vez na 

Escola Adalgisa para constatar a problemática dos alunos, 

com a falta dos ventiladores e merenda escolar. Reiterou que 

a problemática da merenda foi resolvida, mas não por 

completo. Haja vista que os lanches não estavam sendo os 

mais adequados, pois o cardápio era biscoito, suco e 

achocolatado. E reiterou que segundo os alunos, não estava 

tendo merenda melhor devido à falta de botijão de gás. 

Ressaltou que o Governo do Estado tinha a obrigação de 

repassar o gás para todas as escolas estaduais. Falou que das 

onze salas de aulas, apenas duas tinham condições de 

funcionar. Tendo em vista que as demais estavam com os 

ventiladores quebrados. Ressaltou que em sua visita, o mesmo 

foi questionado por uma funcionária da Sétima Gerência se o 

mesmo tinha algum documento para que o mesmo estivesse 

ali. E ele foi convidado a se retirar da escola. Reiterou que o 

papel do vereador era fiscalizar irregularidades, e se o mesmo 

foi proibido é porque tinha algo a ser escondido. Tendo em 

vista que nunca foi preciso um vereador ter um documento 

para fiscalizar um órgão público. Finalizou pedindo ajuda dos 

demais vereadores, para que eles pudessem ajudar os alunos 

da referida Escola. Reiterou dizendo que fez uma visita aos 

Sítios Paraná, Cachimbo Apagado, Capim Grosso dos Lemos 

e dos Gobel, para constatar a situação das estradas, atoleiro e 

do ônibus escolar que estava pegando os alunos distante de 

onde deveria. Agradeceu ao Presidente Jucivan por ter cedido 

o carro da Câmara para que o mesmo fizesse essas visitas. E 

pediu a sensibilidade da administração municipal, do 

Secretário de Agricultura e da Secretária de Educação. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de Situação o 



vereador Neném de Adailton, e o mesmo absteve-se de sua 

fala. Dando continuidade o Presidente passou para Ordem do 

Dia, e retirou de pauta os Requerimentos N°18/2019 e 

24/2019 por ausência do propositor. Logo após o Presidente 

colocou o Requerimento N°19/2019 para que o vereador 

Duvan defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N° 26/2019 para que o vereador Romildo 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°27/2019 para que o vereador Romildo 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador Ildean 

pediu para que fosse feito 1 min. de silêncio em virtude do 

falecimento de Amanda Kelly. E o vereador Márcio pediu 

também que fosse feito 1 min. de silêncio em virtude do 

falecimento do senhor Mariano Paulo e as vítimas de Suzano. 

Logo após o Presidente colocou o Requerimento N°28/2019 

para que o vereador Duvan defendesse o, logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente colocou o Requerimento N° 30/2019 

para que o vereador Judivan defendesse o, logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente colocou o Requerimento N° 31/2019 

para que o vereador Judivan defendesse o, logo após em 

discussão, onde o vereador Márcio pediu que registrasse em 

ata, pois seria favorável, mas tinha que analisar e dá atenção 

maior aos comerciantes que tinham pontos fixos na Getúlio 

Vargas. Em seguida em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°33/2019 para que o vereador Neném 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 



aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°34/2019 para que o vereador Márcio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°35/2019 para que o vereador Hélio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°36/2019 para que o vereador Hélio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão. 

E para constar lavro à presente ata, que será lida, aprovada e 

assinada, pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica 

desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-PB 14 DE MARÇO 

DE 2019. 


